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aul cine MNeifie von Wnfragen Mustunft evtheilt  und w. A
sugefagt, gegeniiber der Gejahr der Cinjdleppung von Edhiidlingen jiix
den SKafaobau bdie nbthig cridieinenden Schupmapregeln zu ergreijen,
Auj eine Anfrage des Konfuld Vohijen wurde geantwortet, daf die
Mittel fiix Unterfaltung der deutjden Schule im nidjten Jahre auf
den Gtat gebracht twevden tiitben, und daB audy der Ausbilbung dev
Gingeborenen in dev deutjhen Spradie durd) die Mifjionsichulen
Redinung getragen werbe, Die Frage, welde Wbeiter nad) dem
SQunern  gejiigrt werben follten, fiiGrte au einer Grirterung iiber die
Boyziige japanifder und dinefijder Arbeiter. — Bei
der Bejprechung bes Ctatd flir die farolinen, Palauw und
die Marianen wurde der Wunjdh sum Ausdrud gebracht, den
Gonverneuren bdie Mglicyfeit einer befleren Bereijung und ﬁnptm!:
ihrer Gebiete bahurd)g?u gevihren, dap Seefafrzeuge jur Vexfiigung
eftellt wiitben. — Nad) Crledigung der Etatdbejpredyung befd)ijtigte
Zi’r() der Molonialrath mit der Borlage betvefjend die Crridung von
erfud8glirten inunferen tropijfden Rolonien. Der
darauf geridytete ntrag de3  Heren Biftor wurde einflimmig
angenonunen. — €8 fam dann die Borlage betveffend die Ausbildbung
eine eigenen Veamtenftandes fiir die folonien jur
Befpredyung, twobei der Borfipende gundichit ecflirte, dah die Kolonials
perivaltung nunmehr die Jeit fiir gefommen Balte, mit der Auss
bilbung eines eigenen Beamtenjtandes einen BVerjud) au madjen, und
die Grundaiige ausfitfrlic) exdrterte, nac) denen die Auswafhl und Auss
bildbung su erfolgen haben iivbe. Uus der Debatte, an der Herzog
Johann (bredht,  Gtaatdjefretict  RKractle,
von Hofmann, Prof. Wokhl et in i eilig
exgab fid), dafs der Rolonialrath der Worlage im Gangen beipflichte.
Gine vom ®eh. Regicrungdrath Freiferrn b, Tudjer eingebradjte
Refolution, die den obigen Standbunft des RKolonialraths zum Aus-
drud Gradhte, fand einjtimmige Annafhme. — €3 tam endlid) nod) die
fBorlage betr. die ©apungen fiix die dbeutfden Kolonial=
efellfdaften aur Sprade, die an eine Kommiffion von fiinf
g.nimliebcm verwiefen wurde. Damit war die Tagung beendet.

Staatdminijter

© # Saftitvafen gegen Shulfinder. Der vren?iid;e Suftize
minijter Bat eine Berfiigung erlafien, wonad) ydulpflichtige
Kinder, die Gefangnify ober gaf!ftrafen absubiifien haben, diefe
womdglich su einer Beit abbiifien Joueu, in ber fie die Schule
nicht verfiumen; su dicfem Bwede follen bie Schulvorftande
u. {. . Defragt werben, éu weldher Beit am beften bie Strafe
abaebiipt werde. Fiir Sdulfinder, weldhe wegen Forit:
diebftahls und dergl. beftraft find, fann durd) bie Scul-
behorde und bergl. eine Strafausfepung und vielleidht
Begnadigung erwickt werden, wenn fie fich fpdter nidts
F éd)u[ben fommen [afjen.

* Der Reich3k ¢ crjudhte die © b um Beridjt
#iber folgende Fragen: Crjdeint e8 pwedmifig und duvchfiihibar, die
nad) § 137 Abjap 2 der Gewerbeordnung guldffige tiglidpe Arbeitdyeit
pon1ilaufl0 Stunbden herabzufepen; die nad § 137
Abjap 3 su gewdhrende Mittagdpaufe von einer Stunde anf 1%
u verldngern und den erbeiuld)?ub am Sonnabend friifer ald 5‘/2
ilﬁt su legen, ober fefen Bedenfen entgegen ?

* Miethdentidyidigung fite Lehrer, Nach dem Lehrerbefolbungs
gefepe erhalten einftieilig angejtelite Sehrer in der Regel eine um ein
Drittel geringere Micthsentjhidigung. Wie der Kultusminijter an=
1tglich eine8 Cpegialfalles entichicden hat, ijt bie[e‘;)!ﬁtimm\mg _baﬁif?

i n ift.
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fhand fei gufricbenftellend. TWie ein weiteres Telegramm melbet,
erfifet die ,Daily Mail”, dafj alle Organe bes Konigs
qut funftioniven. Die Gefalhr liege jept n ber Moglichfeit,
baf fidy in ber Wunbe wieder Eiter bilbe, wovon bis jest
jedoch nodh feine Spur vorhanden fei. - Eine Sonderausgabe des
Lonboner , Lancet” Fd)reibt: »C8 it natiilich noch viel gu frith, um
mitSuvcrfid)t fprechen su Eonnen. Aberin Anbetracht aller Umjtdnbde
Fonnen wiv ung_bahin sufammenfafien, daf bie bejten Hoffuungen
gertd)lfertigt erfdjeinen,  Wie aus ber Abwefenfheit aller

eunvubigenden Symptome Hervorgeht, find Feinevlei feptijche

Cridheinungen eingetreten. Die befannten faljchen Geriichte
iiber bie pathologijdhe Natur der Kranfheit des Konigs follten
bemuadh verjtummen.” Man vertvaut in London beveits ber:
artig_auf bie fdhnelle und volljtindige Hevjtellung des Konigs,
ba{;‘};d;on eine ueberilu(%r ung besjelben auf feine
Dadtin Cowes in Ausficht genommen ft.

. Gin anberes Londoner Telegramm vom Sonabend Nady
mittag lautet :

Jn allen Kreifen ift im Hinblicd auf den Kvantheitsberichi von
Geute Bormittag ein Gefiifl der Crleidhterung eingelreten. Das
o Reuter'ide Buvean” exfihrt, der Nonig verbradite die vergangene Nadt
in giemlich langem erquidenden Schlaj. Die Aerzte iwaven heute BVor=
mittag fehr jujricden. Der Sap in dem Bulletin, bdafy dev Berlauj
ber Genefung de8 Rinigd ein langer fein werde, erflirt fih aud dem
Wunjdhe der Werste, bda3 Publifum bdariiber zu untervidhten,
baB man felbjt untec bem  gegemwiirtigen, fefr giinjtigen
Umitinden eine allju rajdie Heilung nicht evwarten difrfe. Jnunerhin
dnbdert died nid)t3 an ber Annafme, dafy die Krinung su Beginn ded
Perbited werbde ftatthaben fimnen. Der Kinig ijt fehr Heiter, er fann
Tejen und mit ber Konigin, dem Pringen von Wales und anderen Mit=

licbern der finiglidhen Familie plaudern. Der Pring von Waled und

er  Pergog  voi Connaught gaben Bejehl, die Jluminations-

vorridtungen an ihren Diujern nidt  Herabzunehuien,
und {iberall bewahrt  man  biefelben fite den  Tag
auf, da bder Nbnig vollfonumen wiederhergejtellt fein wird. — Unter
den Telegrammen, die bei dem Kbnige eingegangen find, befindet fich
eine8 von einer Burenverjammiung in Valmoral (Transvaal), in
tweldhem bdie Bitte ju Gott gevidjtet wird, das Leben des Fnigd und
bder Rimigin lange 3u erfalten. — Der Kinig wurde Heute Nadymittag
bom Bett nady einer Chaijelongue getvagen, wad volfommen ohne
Cdymery von Statten ging. — Nac) dem Krantheitsberidht vom Sonn=
abend bend 6 Uhr Hat der fionig den Tag fehr gut
verbrad t. Sein Buiﬁg_nh ift anbauernd beiri‘cbigmbf

Auc) in Kiel treffen giinijtige BVervidhte ein. €8 wird
uns von dort gemelbet :

Die giinftige Stimmung  beim  Konig  Eduard Hat, wie Hier bes
ftiitigt wird, ben Geutigen Tag iiber angefalten, fein Vefinden toar
relativ befriedigend. Der Hohe Patient wird mit grofer ESorgfalt
beobadjtet, ba bie niichjten Stunden dad Eintreten ber Rrifis bringen
fonnen. Den entjheidenden Stunden fieht man mit Spannung und
nidjt ohne Beforgnify entgegen. Die Hofjnung auj Crhalten feined
Qebend ift, toie jtetd bei joldhen Anldfien, getheilt. Die Pejfimijten
iibertviegen nod) inumer.

. Ueber die Abreife Des Pringen Heinvidhy und
bie h)ngpntbtid)ell Gindriicte, welche in England die Theilnahme
Des Kaijers und feines Vruders an den jchweren Leiden ifres
foniglidhen Obeims Dinterlajjen Haben, lauft folgendes Tele-

audzulegen, dap durd) fic eine
it

it bie B r Mi i ber ef ig
angejtellten Lehrer find in erjter Linie die drtlichen Wohnungspreije.
* Wie die ,B. P. N4 horen, Hat der Staatsfelrettic des Neichss
amt8 bes QJnnern eine meue, auj die Anfertigung eined Verzeichnified
e in B cifie U Fasar Sadri
el thebung €8 wird igt, bie ents
gred;mbm Mittheilungen gu erhalten, um dem Berpeidniffe niihere
ngaben iiber den Biwed, die entjpredienden Gruppen, Bweig= und
Begirfavereine, bas Jahr der Griindung unbd bdie Anzahl der WMitglicder
ber Bereine beigufiigen.
* Der Polizeiprifident von Wiesbaden Dr. jur. Karl Pring von
Ratibor und Corvey ift, wie jeht amtlid mitgetheilt witd, um
Priifidenten der Regierung in Auric) ernannt worden,

* Graf Balleftrem und die Polen. Wie ber , Kur. Posn.”
mittheilt, wurbe in ber diefer Tage (gu Beuthen abgehaltenen
Berjammlung der Wahlmdnner des Centrums eine Crfldrung
bes Reichstags-Prafidenten Grafen Valleftrem verlefen, die in
der Ueberfepung mie folgt lautet:

©o oft id) von der Angelegenheit der polnijdien Sprache Bifentlich
efprodien  Habe, bin i) immer nidjt nur dafiiv eingetreten dap der
ghltgionhunnrﬂdpt in allen Abtheilungen der Edjule in
&olnﬂd}ct Cpradje ertheilt terde, fondern aud) bdafiir, dap in den

olfgjdjulen aud) polnifder Gpradunterridt ertheilt
werde (ald Unterrid)tdgegenitand), und dad ausd zwei Griinden: Cin=
mal beghalb, damit die Kinder, nadjdem fie die polnijhe Sprache et
fernt, aud) den Religi Unterrid)t 1 Ini Cpradie erhalten
fonnten, und dann deshalb, tweil id) bdie Ueberzeugung Habe, daf jeder
Menjh) ein angeborened Redit auj jeine Mutters
fprade Bat, und bdaf die RNegierung, wenn fie bdie Kinder
iingt, die Religiondjdhulen zu Dbejudjen, aud) bden angebovenen
%ltd)lm n  dem Cdulplan Geniige zu leiften Bat. RUJ
meine, bdafi ebenjo fiix da8 Wohl Dbes8 Wolfed 1ie fiir dad
Wohl der Negierenden e8 fid) jehr empfichlt, dafy die Beamten,
weldie unmittelbar  mit  dem WBolfe au thun haben, und die
Ridhter die Spradje bed BVolfed wenigjtens einigmmhen fennen, und
baf fie e8 nidjt nithig Habem, fich durd) Dolmetjdher (bie um
Theil fehr jdhlecht find) mit dem Wolf zu verjtindigen. Dafitx bin
id) aud) ftetd eingetreten. Jn meiner Jugend habe id) cinige
Sabre in Galigien gugebracyt, und iy Habe bas Polnijhe fo gut
etlernt, bdaf Miemand u unterjdjeiden bermodyte, ob id) ein Deutjdyer
ober bon Geburt ein Pole fei. Da feit jener Jeit faft 40 Jahre ver=
féridpm find und idy feine Gclegenfeit BHatte, mid) in der polnijdhen
pracdie au iiben, bdedhalb Habe id) bdie Uebung, mid) polnijh aus-
sudriicen, verloven, id) verftehe aber Ales, und oft habe id) die Dol=
metjdier fontvolitt und vevbeffert, wenn fie fih bei der Ueberfepung
geirxt hatten.

granum ein:

Sonbdon, 20. Juni. Pring Heinvidh traf geftern Nacymittag in
Portsmouth ein und bega. fich auf fein Flaggichifi. Fringefjin Hein=
tid) fuhr Heute Abend vom Bictoria-Bahnhoj nacd) Deutjdhland ab.
Beiden  pringlichen Herrjdiajten wurde vor der Ubveife vom Pringen
von Waled verfidhert, daf bder Kibmig fidh) bedeutend befjer Des
finde und von der ihm von feinem Nefjen, dem Kaifer Wilhelm bes
wiejenen liebevollen Theilnajme aufevordentlich geriihet fei.

Folaenbe Kranfheitéberidhte murben noch ansdgegeben:.

Qonbdon (Sonnabend), 28. Juni, Abends 11 Uhr: Die Kréifte
ded Nonigs Balten fich gut.  Die Wunde verurfadht Seiner WMajetit
von Jeit gu Jeit Unbequemlichleit.

Lonbdon (Sonntag), 20. Juni, frith 9 Mhr: Der Konig Hatte
eine gute Nacht und {fiihlt fich frijtiger. Trop eined gewiffen lns
behagend in der Wunbde hat fidh nichts eveignet, was den bejriedigenden
SRrantheitdverlauf ftoren fonnte.

Sonbdon (Sonntag), 29. Juni. Cin Heute Nacdhmittag 3% Uhr
verbfjentlichter Srantheitsberidht bejagt, der Foutjdyritt in bem Bes
finden bes Kimigd 1ijt nad) jeder Hinjicht gujricdenjtellend; die durdh
die Wunbde b te 1l lichfeit hat fid) inde

Die Konigin mit ihren Todytern, der Pring und bie
;,grinaeﬂin von Wales fowie andere Mitglicder bder foniglichen
Samilie wohnten am Sonntag  bem  Gottesdienjte in ber
SMarlborough-Kapelle bei. Die Denge begriiftte die Konigin
bei ihrem erflen Grfdheinen feit ber SKvanfheit bes RKonigs auf
bas  Ghrfurdptevollite.  Auch in der St. Pauls-Kathedrale
Lanb geftern ein feierlicher Gottesdienft mit Gebet um Genefung

es Konigs ftatt. Der Herzog und die Herzogin von Connaught,

Qord und Ladby Lansdbowne und viele hervorvagende Perjons
lifeiten aus Dden wvevidyiedenen Theilen des Neiches wohnten
Der Jeier bei.

B
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Dr. TreveBiibet Die Rraniheit Desd Rinigs.

Die focbenn erfdhicnene Ausgabe des Londoner Aerateiwelts
blatts ,The Lancet” bringt an exjter Stelle einen langen Aujjap ven
Gir Frederid Treved iiber Diejenige SKranfheit, an Dder Konig
Eduard Teidet und fvegen deren der genannbe Arat die Operation
an dem $ionig vollzogen Hat, alfo iiber die Appendicitisd
genauer iiber die Entziindung ded mwurmfsrmigen Darmfortfabesd
(appendix vermiformis). ie Darlegung von Dr. Treves, aud
Der wir bereits telegraphijeh Ausgiige verdfjentlicht Haben, ift nicht
nur fiiv die Veurtheilung Dder Criranfung ded englijen Konigs,
fondern aud fiir die Wifienfdjaft im Allgemeinen Hohit bedeutjam;

foiv theilen daber die toichtigiten Punfte daraus mit.
Wenn man bedentt, Dafy die Uppendicitis verhiltnifmafig die
getdhnlidhjte atute Erfranfung der Unterleibsorgane ijt, vielleicht
it o ! izivter Brudyjdyd ijt brhaft erftaun=

&
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©raf Balleftrem ift als Mitglied der Centrumspartei im
Regierungsbesive Oppeln fiir ben Wahlfreis  Lublinip-Toft:
Gleiwiy gewablt. Befanntlich ift jeit einiger Beit und jingjt
mit vermehrtem Eifer von polnijdher Seite gedroht worden, in
Oberfdlefien nicht mehr Gcntrumgnb?eurbnctu su waiblen begr.
nidht mehr mit dem Centrum 3u paftiven, fondern es zu be
fampfen.

Bur CGrfranfung Hed8 Kinigd von Eugland,

Der Sonnabend Bormittag 10% Whr  verdffentlichte
SKranfheitsbericht lautete wortlicy:

#Der Kinig hatte eine gute Nadht, die Vefferung Hilt an. Wi
freuen uns, exfliiven au fSunen, dop wir ihn jept al8 aufer un-
mittelbarer Gefahr eraditen. Dad Algemeinbefinden ift
Befriedigend, dod) berlangt bie Operationstounbde nod) beftindige Auf-
merfiambeit, und wenn bepiiglid) des Gejundheitdyuftanded des Ninigs
einige BVeforgnif su hegen ift, fo betrifit fie die Wunbde
felbft. Die Wicberherjlellung ded Honigd wird aud)y unter bden
infii; YBedingung i iger Weife Jeit erforden. — Die
tlidung  des Kvanfheitsberidhtes von gwei W Ht Nachmittags
witd eingeftellt werden

Der Hersog von Commaught, der geaen 9% Uhr Bor-
mittags ben Vudinghoam-Palajt verlief, erflivte, der Konig
Babe uatinlidhen Schlaf gehabt und Defnde fichy gut; fein Zus

mi ¢
lid), daf man vor 20 Jahren nod) durdjaus nichts von ihr rufte.
RNidyt bor dem Yahre 1886 findet fich die BVegeidnung Appendicitid
in Der medigintjcgen Ritteratur. UAllerdings ijt der Name fdon
1866 von Frip gebraudht tvordem, aber in einem ganz anderen
€inne ald jebt. BVeziiglich ded eigentlichen Wejend der SKrantheit
Bebt Dr. Treved gunadyjt Dervor, Daf fie durdausd ald eine Baud=
fellentziindung (Peritonitis) begeidynet tverden miiffe, jede andere
njdhaung beruhe auf einem Jvrthum. €8 giebt gwijden beiden
Srantheiten feinen Unteridied Der Eridheimungen, denn e3 bejteht
iiberhaupt feine Sranfheit, bevor nidht dad Vaudfell mit davon
ergriffen ijt. Der befondere Theil Ded3 Darms, der ald Appeidiy
begeicnet tird, fann fehr bedeutende Tranthafte Yerdnderungen
durdmadien, ohne daf deshalb die ald Appendicitid befannte Krant=
Deit entjteht. Dr. Treved Hat bei anderen Operationen, die ausd
anderen Griinden borgenommen fourden, den Appendir faft vollig
aerjtdrt gefunden, ofne daf von Diefer Seite eine Weeintradiigung
Ded UAllgemeinbefindend bemerfbar getefen war. Die Kranfheit
iit eine entziindlide Storung, die durd) gemvifje Mifroorganidmen
Dervorgerufen toird und alg ein Katareh beginnt. Die vielen
Unterjcheidungen, die bon den Aeraten nocy innerhalb ded Begriffed
iefer Stranfheit gemadyt werden, nennt Dr. Treves unberedhiigt und
geradegu lacherlich. )
Der geite bon Dr. Treves Gefonders bemerlte Puntt begieht
fid) darauf, daf die Svantfeit auferordentlic) Haufig gerade in einem
tropifchen oder fubtropijchen Slima auftritt. Gin grofer Theil der
bon ihm fegen Appendicitis b:‘ba.!'xbeli_:cn !Baﬁegm\ "!‘mn aud den

et au berartigen Crlranfungen neigh  Goldje Gebiete find 3. 9,
Jndien, die Simda-Jnfeln, Ching, Sitdafrifa. In unferen Bonen
it bielleicht die haufigite Urfache fiir Die Krantheit die Ueberladung
Des Vlinddarmes, Wenn ewne foldhe bermicden terden finnte, fo
foitede die Appendicitis wafrideinlich au den feltenjten Qeiden der
Menjchheit gehoven.  Sie findet fid) audy bejonders Hiufig beb
Stindern mit iiberjtehenden Bahnen, bei Mannern, denen die Vac=
3dhne gum Kauen fehlen; bei Handlungsdreifenden, die ihre Mahls
i c haijtig eingunehmen pilegen und gu viel effen, trinfen und
endlid) bei Qeuten, die ihr Effen getvohnbeitdnigig hore
lingen, jtatt 3 langjam und ordentlid) gu fid) au ne! s
RNidhts ijt begiiglich einer vorbeugenden Vekampiung der Appendicitia
fo widytig toie die Crfenntnify der TDatjadye, Daf die Gefahr unges
mein berringert twerden fann, twenn der BVlinddarm bon unberdaus
Ticdgen ober unberdauten Speifen freigehalten fvird.

Ein weiterer Hiniveis von DOr. Treved ift nur fiir den Azt
bon Bedeutung, filr diefen allerdingd fehr . NMan Hat
bigher das Vorhandenfein einer Ermeichung ciner Heftimmien
©telle iiber dem Davmbein, dem fogenannt Mﬁ:mcu'ﬁwn
Puntt, fitr ein unfehlbared Angeidhen einer bejtehenden Appendicitis
gefalten. Diefe Anjicht, die vielleidht fchon manded Unbheil oder
toenigitend mandje iiberflitfiige Veunruhigung veriduldet Hat, ife
nady ?:r. Feves einer BVerbefferung ftart bediirftig. Die fraglicye
Criveichung findet fid) einerfeitd gelegentlid) aud) bei gang gejunben
Menjchen, anderfeitsd aud) im Fall anberer Crfranfungen. Dad
arofte Geivicht wird gur Beit auf den Theil der Abhandlung von Dr.
Lreves gelegt terden, der fid) mit Dex operativen Behandlung der
Seeantheit hg]d)&iglgt. Cr tirft da gunddit die Frage auf, wie grof:
die allgemeine Sterblicdhleit an diefer Srantheit fei. Man Habe
gncryrfad) eine Gterblidhfeit bon 15 . §. berednen wollen,
jedocd) fei Ddiefer Sab fabrideinlih nody  bebeutend gu
Bod). Dr. Treves fonunt nadh feinen eigenen Erfahrungen und auf
Grund nody anderen Materiald  auf bie Shabung von 5 b. &
as nun die Operation felbjt etrifft, fo untergieht Traves den
@taubu!n}i_t vieler Aerate einer Nritif, demgufolge jeder Fall von
Appendicitid fofort operict fwerden miifte, fobald die Diagnoje mrit
Sidgerfeit geftellt tworden fei.  Diefer Anffaffung, die namentlic
in Ymerifa vertreten i, ftelht eine anbdere gegeniiber, Die eine
mea;mn nite im Fall ded Bivangsd ulafien twill, alfo twenn bereitd
eine Citeranjammlung fidger borhanden iff. Bunadit wendet Doftor
Rreved ein, dafy Die ctivaige Durdfbohrung oder brandige Jerjebuny
ded RIpperdiy Teinedivegs, iwie mancge Aerzte meinen, in eine
Parallele gu jtellen fei mit einer Darmgerreifjung, indem erjteve
fweit tveniger gefdfelich jei und eine fofortige Operation nidht uns
bedingt notfivendig madje. Ueberhaupt gehit nach den Erfahrungen
von Trcvesd die fehr grofie Mehraahl aller nfdlle von Appendicitis
von felbft boriiber, fvie fdhon der Minjtand betveift, daf fie meijtens
bon Den Hausdirzten Gehandelt und erledigt werben. Eine Opes
ration fann unter Umitanden jogar gefabrlid) feim, und  gwar
namentlid) dann, wenn fie wahrend eined atuten Anfalld von
Appendicitis vorgenommen wird. Daraus folgert Dr. Trews
gerade die Mot igfeit, unter Umita mit der Operation
einige Tage gu fvarten. RNur in einem Fall, und diejer ijt gerade
bei Dem englijchen Sidnige gugetvoffen, ijt eine jofortige Operation
unerneidlich, ndmlid) wenn ein dringender Verdad)t ver Anjamms
Tung von Eitermaffen gegeben ijt. €3 gicdt nod) einige andere
fold}c; Jultraofuten” Cridgeinungen bon Apperdicitis, die cined
ofortigen operativen Eingriffs bebiirfen,

Daf die Operation iberfaupt borgenomimen fvird, erideing

Dr. Trebes gu befivworten, und givar aus mehreren Grindern,
unter denen der piiadlidyjte jt, baf bie heit, audy twenw
Der erjte Anfall ohne Operation iiberjtanden ijt, in der Regel toichers
felrt; tenn fie bei fjonjt guiem Wefinden ded Patienten vorges
nommen tird, eigentlich ald ungefafrelid) su Gegeichnen. BVon iibey
1000 Sranfen, die Dr. Treves operirt hat, jtarben nur gvei, uny
einer davon twahefdeintich nod) an anderer Nrjache. €3 fommen
natiiclid) aud) @efrarfungen ofne Riidfille bor, aber diefe Haben
dann getwdhnlich audy ifre Bejondevheiten. Sie find einmal g
inden Hei Kinbern, die geittveife an BVerbauungsitorungen gelitten
aben; ferner bei foldjen ermacyfenen Reuten, die ihr Efjen nidyt in
bgr ridjtigen Weife gu fid) nehmen, wovon jdhon oben die Rede twar,
die aber nad) einem ii Anfall iGre G iten dnbderr,
Gdlieflih muf Dr. Treves freilih aud) darauf nody aufmerffam
madjen, daf felbjt die Befeitigung des Appendiy nidht eine Panacde
fiir jeglidje Crfranfung im unteren heil Hed nterleids ift.

In einem eigenen Seitartifel fagt der Londoner Lancet Hatif
noch einiged mit befonderem Begug auf die Krantheit bes Nonigs,
€3 ivird daran erinnert, daff der Monard) {dhon friiher unter Krantz
Beiten au leiden gehabt Hat. Wor mehr ald 80 Rafhren tvar feir
Leben in groger Gefahr, und nad) fdheinbarer Wieberherftellung
erfolgte €nde 1871 ein jdwever Niidfall. Das Land tverbe ficy
bavauf gefafst madjen miifien, aud) jept eine lingere Beit dauternd
mit dratlichen Wulletingd zu vednen. ,Wir twollen Den Ernit in
Dem Befinden ded Nonigd nichi Herabmindern, twenn tvir fagen, dafy
die Qage feiner Sranfheit infofern eine gang gewdhnlide ift, al3
fie taglicdh in den Sranfenhaujern vorfommt und audy durd) eine
Derartige Operation gehoben ird, mie fie jebt exfolgreicd) am Ronig
bollzogen ijt, andererfeitd twollen twir den Ernijt der Lage nidht ver=
groRern, twenn wir jagen, dap Hi8 gur fideren Wicderheritellung
jebe3 ngeichen mit Der dueriten Sorgiamieit itberivadt twevbderw
muf.  Der Rancet madht Dann nod) befonders auf den Umitand
aufmertiom, bap der Konig mit Guperiter Rittevlidhfeit gegen die
SRranfheit angefampft Habe, um feine BVerpflidhtung gegen daz BVolt
Binfidhtlich der Nromumgsfeierlichfeit gu erfiillen. €3 fer in der That
moglich), Daf ex dem Mejier ded Ehirurgen hatte entgehen ommen,
fenn er fid nicht Jo Garinadig geweigert Gatte, in eine Verjdhies
bung der Krinung gu tilligen. Die monien der Kronung
Bitten audy fiiv einen Fraftigen Mann exfdyopfend twirfen mitjfen;
Per Rinig aber fei trob feiner ©dhmerzen diefen Anjtrengungen
entgegengegangen, bi3 die Natur fidh ald gu fjtart eviviefen Habe,
glitdlicheriveije mod) geitig genug, um eine Tragddie abzuivendens

Audland,

Grantreid,
Sd@licfungvon RKongregationen.

Die Anweridung bdes Defrets vom 27. b. M8, twodurd) bie
fofortige Sdlichung der Niederlaffungen derjenigen Kongregationen
angeordnet wird, die erft nady Verbjjentli bes B geieped
ohne Ginholung einer behordlichen Genchmigung r.riihurl. wurden,
ninunt ijren Fortgang. Ein Jwijdhenjall ijt bisher nidht cingetreten,
Enthitllungen itber den frangijiid-tiivfijden

Ronflilt

Sn Ben_allernadiiten Tagen erjdeint tn Briiffel eine an die
franzojijde Deputictent i Brojchiire, welde ilber die
Entjtehung und den BVerlauf des Ifebten frangofijdy-tiictijhen Sons
flitts cigenartige Enthiillungen bringt. Der Werfaffer, unter defjew
Pieudonym Gerard de Noirval fid) eine diplomatijde u_xgudn Pers
fonlichfeit berbivgt, behauptet, daf das im Unfang diejes Jnhred
verdffentlidhte Gelbbud) den fmnaiiiiy’rg;n Deputirten-nidht die gur
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ridjtigen BeuriGeilung noth Q1 aur Berfiigung ges
ftellt twucden, da die gegebenen Stiide den Urfprung des Konflifted
nidyt geniigend ertldren, da ferner nidht alle diplomatijchen Atte
oeroffentlicht find, die dem Abbrud) der Vegichungen unmitieldar
vorausgehen und felbjt Hei den gebradyten Noten wefentliche Stitde
ausgelafien find. Die Brojdiive fitllt Oie Liide aud unbd giebt die
unterdritdten Noten und Auslaffungen im Jujammenfange auds
fiibrlich toieder. Der Verfajfer fenngeidinet die une: lidge unb
idetipruchsvolle Haltung ded frangdiiigen Lotidafiers Conitans,
Der durd) BVerheimlichung widptiger Vorgange im gegebenen Aigens
blid begivedt Habe, dem Minijter ded Weuhern Delcaffé gum Abs
brud) der Diplomatijen Veziehungen und gu Kraftmahregein u
veranfafien, die vermeidbar gewefen wiren, Dex Werfaffer itbers
1aBt der neuen Deputivtentammer, Hinfidhtlid der Motwe und ded
Derhaltend ded Botidaf die igen olgerungen uw

Fropen, und man muf daber dafiiv eintreie al nady
cinem Qande, o Davmivanfheiten Haufig find, gehen follte, twenn
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Spanien.
MordinMarrotlo.

Gin fpaniider Untertfan war auf mavoHamideit Gcbiet ot
eintem Mauren ermordet worden. Auf die energifcgen Borjtellungen
Des ujtdndigen fpanijen Konfuld fin i Dev Wivder vevhafter
wordert, ;

oervictt.
Die Weihe ded BVijdhofs Firmilian
Bat am Sonnabend im Klofter Scalotti bei Dedeagatich ftattgefunden.
— Der Vijdhof Firmilian fudgte um die Erlaubni nad), nad) Kon=
ftantinopel fourmen gu diivjen, um feinen Daut fifr feine Ancrfennung
abjuffatten und verichiedene Divcejan-Augelegenheiten g vegeln, Die
Piorte Gat die Crlanbnify bisher nidt extheilt.
Clandinavien,
debereine fdhedijheRabinetsirifis
foird dus Stodholm berichtet: Nachdem {immiliche Mitglieder
bes Minifteriums Otter ihre ?utteicuiﬂeé aur Werfiigung geftellt
Hatten, erjuchte der Konig den ehemaligen Premierminijter Bojteon,
Den Pojten af3 Fremicrminijter gu iibernehmen. ~Bojtrdm illigte
ein.  Die jepigen Minijter bleiben tm Amie, i3 die Crnenmung
eined neuen Minifteriums erfolgt.
Goina,
Der franzdiijhe Gefandte
in Peting, Bean, ift um Generalgouverneur von Jnbdodina ernannt.
€r witd feinen Poften algbald anteten.
‘Transvaal,
Prafident Steijn hoffnungslos ertrantt

WMecderlandia®, dag Organ  De3 ,Allgemeen Nederlandidy
Berbond” theilt mit, Dafs Der Buitand e Prajwenten Steijn jede
Poffnungauf Bejferungausdidlicht. Dem fonnen
wwir Bingufiigen, fo wird der ,NG.-Wejtf. Btg., gejdrichen, daf
Gteijn an fortidreitender i hmung leidet und fwohl
nod) ein ldngered Stranfenlager Haben toird, bebor der Tod ifn exliit.
Bor etva 7 Monaten Hat dexr Prdjident bei einem Sturg aud dem
Bagen fdwere innere Verlefungen befomumen wnd twietvohl er
fpiter mwieder Bergeitellt fchien, mwird fein Leiden fvohl Daraus fer=
borgefen. Warme Theilnahme wird diefe Nacyridyt iiberall erregen.
M. T. Steijn it eine der fehonjten Figuren ausd dbem Heldentriege.
Nadydem er ofne Jogern fich und fein Volt dem Vruderftamm gur
ﬂ}crﬁignug gejtellt, Hat Der Prifident iiber givei Jahre twie der ges
ringjte feiner Wiirger gelebt, gefampft und gelitten. Weife im
Bath, tapfer im Streit ift Steijn den Vuren bis ulekt ein leudhpten=
Bt§ Beifpiel, eine fidhere Stitge gevefen. Er far es, defjen bes
geifterte Worte o gahllofe Male Den finfenden Muth neu belebt, die
eridlafferde Gnergie neu geftdhlt Haben. Steijn tvar die Seele
Des Widerftandes, Der geiftige Fiihrer feines Volfes. Seine pradys

@fe abet fioch eirice Bo Ben Menigen afft Mfee dhfBefenten Teuten
mit einer Stange oder Haten gu Hilfe eilen formte, waren O v e i der
Berungliidten jcon untergefunfen, und mur einer, der Jiingjte bon
allen, Batte fich retten fonnen. Die Kunde bon dem Unglidsfall
Batte fich mit Blipesfdnelle im Dorfe verbreitet, und unter der 3u=
fammenjteimenden Menge fanden fid) endlicd) aucy vier ober finf
De3 Gchivimmens und Taudens fundige Leute, unter ihnen Pajtor
Stlein, Die fich an die Ungliidsitelle magten und jchlielich nach langem
Gudhen im Wafjer die drei BVewunglitdtten ans Land oradien. €3
fwaren der Mbeiter Matheniug, der verheirathet und Vater von Lier
unmiindigen Stindern ift, und die Arbeiter Bernfard Shlotife und
Hans Sraap, leptever erjt 17 Yahre alt. €3 ourden jofort die
angemeffeniten Mittel ftundenlang angewerdet, wm bas entflofene
Leben guriidgurufen; aber alle Miife war vergebens: brei Jlithende
DMenjdenleben blicben eine Veute des Toded. :

Gejundene Leidge, Die Qeiche des am 15, Miiry im Kicler
Hafen extrunfenen Fahnridhs von Werner, ded Sojned
bes Berliner Ntademiediretors, ijt am Freitag Nachmittaa in Kiel
gefunden und nad) Verlin iibergefithrt worden.

Die gefdymolzene Ordensansseiduung, Pring Alorecht Hon
Preufien, Regent von Wraunjdiveig, Jatte bei feiner jiingjten An=
wejenbeit in Braunjdiveig aud) den Nommandeur der 14. Jn=
fanteriebrigade, Generalmajor Freiberen b. Gaphf gum Diner ges
Taden. Wafrend der Tafel fiel €3 dem Pringregenten auf, daf das
Ritterfreug 2. Klaffe mit Shwertern, das feinem Gajte al3 Haupt=
mann berlichen worden tar, jidy in bejdhadigtem Buitande befand.
Die Sderter twaren gejchmolzen, und aud) der Laive fvar arg
mitgenomnten. uf Befragen erflirte Fuhe. v, Gayl, bafy ihm der
Orden bei bem Brande Ded Walderjeefchen ABbejthaujed in Peting
in feiner bmuag?;eu Gigenjdiaft al3 Chef des Generaljtabes des
ojtaficifanijen ArmeeCherfommandos ~durd) Feuer befdhidigt
foorden fei. Der Regent eriwiderte Hierauf in der liebensivitvdigiten
Weije, dafp Dem Frhrn. b. Gayl demnadyit ein nemer Orden vers
liehen, Der alte aber dem Vaterlindijhen Mujeum in Braunidioein
iibettviefen twerden folle. i ‘it

Qaiferlides Gejdent. Dex Kaifer {dentte Ser RoTonialz
fhule gu Wigenhaujen abermald 10 000 Mart.

Aus Martinique. Cin Kabeltelegramm aud Fort de Jrance
pom 26. . Mi3. an den frangéfiihen Minijter der Kolonien meldet,

die nady Martinique gejandte wifienidafiliche Abordmung Hal ihr
Gutadten Dahin abgegeven, daf die Berjtorung von © cxrre
durcy Ajche und jehr heife Gafje, die ifhren We t NRidtung
pon Nord nad) Sitd nafhmen, verurjacht tworden Berjtorung

3

pon e Prédeur und Sainte PhHilomene miiffe_gewaltigen Regens
giifien gugeidhricben fwerden. Jn den ber Siijte Lenadybarten
Theilen der Jnjel Habe fidh eine Senting de2 BVodens nicht bemerfoar
gemadit. ©ie Lage an dem Vulfan Gabe fidy gebeffert und iei von
Storungen fred.

Celbjtmord eined Offisierd, Jn Bromberg Hat fidh der
Oberfeutnant Friedrich K. vom 129. Injanterie = Regiment in feiner

tige Untwort auf den muthlofen Brief Reily’, im vorigen
bon Sitdjener erbeutet, feine mannbaften FProtejte und Proflas
mationen find twobl nody in aller Crinnerung. Steijm, der jebt
46 Jabre alt ijt, galt in Siidafrifa al3 der fommende Mann, als
etjter Prifident der vereini Republife Aber aud) ober biel=
Teicht gerade jebt ijt fein unabwendbarer Tobd ein gewaltiger Berluft
fiir as Bur f. Diefer te ciohnlide” Patriot
Gite vielleicyt fein Volt einft gum endgiltigen Siege fithren Ions
men. €3 Hat nidht follen fein & « o - S

bag Leben . Der Offizier hatte im Kafino gcf
war dann nad) Hauje geforumen und Datte fich eingejchlofjen.
Burfdie Hatte unterdefien die Wohnung vetlafien. A3 ex nadh lin
Beit guriidfehrte und nidht in die Stube gelangen fonnte, wurde die
Thiic gewaltjam gedfinet.  Man fand den Of an der Sdjiivpe
gﬁrngmb al3 Qeidie vor. Was ihn in den Tod getrichen fat, ift nidt
efannt.
Grofie Stiftung. Die Crben de3 fiigglich in Langenlerg vers
ftorbenen Geheimen Kommerzienvat§d Wilhelm Coldmann ftijteten jum
fen an den Verewigten 205 000 ME. fiir wohlthitige Bwede.

Telegramue,

. Riel, 80. Juni. Der Kaifer erhielt ein Telegramm bes
Ronigs Chuard (ondon, den 28. Juni), as in deutjdjer
Ueberfegung wie folgt lautet: ,Mit tie})em Bedauern hore idh
foeben von bem unglucféfalle, er einem Torpedoboot infuxhaven
%gefm en ift und ben Tob bes Kommanbanten und mehrever

annjdjaften ber Vefapung verurfacdht hat. IJdy weify 8 hod)
u wiirdigen, baf ber lete ?Begsbl bes Leutnants fﬂniengnd von

Rboned vor |einem Tobe in ben Wellen dahin lautete, baf die Eng:
Tinber suerft in bas Nettungsboot genommen werben follten. E. R.”
— Der Kaifer hat bierauf wie folgt evridert: ,Tief gerithrt
pon bder freunblichen Befundung Deiner warmen E?ei[mi)me,
Babe idy fie fofort ber {Hlotte burd) Signal befannt
gggeben. D{ﬁglm und Mannjdaften fdhagen 8 Hod), daB
ie erfte Handlung unferes neuen Admivals eine fo freundlic) ab=
gefofte Botidaft war. Sie bitten ihren aufridtigen Dent
auggubriiden und vereinen gleic) Miv thre Wiinfche mit denen
Deiner Flotte fiir die vollige Wieberherftellung Deiner fo wevths
!oﬂen Gefunbheit. Wilhelm I R.”
London, 20. Juni. Wie verfidjert wirh, macdyt das Be-
finben bes Konigs umunterbrofone Fovtidritte.
gutef%lbenbb ift‘_ ggn S{mllfl}ltita[\crid)t a;rﬁffﬁli(idﬁ worden.
inftig werden foldye nur noch wm 10 v Bovmillags und
1 u[;r Abends erjdheinen. . . .

Aud Nah und Fern,

D D 1nd die MW 3 g in St Qonis. Der nadh
Dentichland_entfandte Kommifjar fiiv die amerifanijge Weltauss
tellung in St. Lounis, Mr. Bruder, hat, Den ,Berl. N. N.“ gus
clge, aud Bexlin nad) New-Yorf gemeldet, er unterhandle erfolgs
ceid) wegen einer umfaffenden Betheiligung Deut{d=
!.\“," dD3ander Ausjtellung RKaifer Wilhelm fordere feine
ftrebu ebvaft.b Befanntlich hat Prijident Roojevelt
den Pringen Peinrid perjonlic) eingeladen, gu Ddieler Welts
nuEft;I)!ung feinen Befud) in AmeritaJit wiederholen.
er

Der erjt Hirglid) foieder
bie Berliner Geridjte mit feinen Veleidi ‘me‘iv ’a"d" ift

el

Fallite Bant. Wie die , Miindmer N, N“  melden, ijt bie
Bayerijde Beamten=Rreditbant (B. m. b 9.) injolvent
qgeworden.  Sonuabend evifiucte dag Amtsgericht Miinchen I Konfurs
iiber biefelbe.

Die Gholera in Oftafiewr. Die ,Nowoje Wremja® meldet aud
Wiadiwoftof, dah in Jnfou die Jahl der Cholerafiille unter den

i b Babe. Demfelben Blatt wicd aus Port Arthur
gemeldet, bafg bort feit demt Tepten Ausbrud) der Eholera bis Fum
23, Suni 430 Perjonen an der Seudje gejtorben find, darunter 278
Guroptier. — Jn Jnfou find feit dem Ausbruc) der Choleva am 6.
Quui 204 Perjonen erfrantt und 235 Perjonen geftorben.

" Maphtha-Caplofion. In Uccle bei Briiffel erfolgte dirrdh iz
Gorfichtigleit eines Arbeiterd in einer Farberei eine Naphifa-Cy=
plojion, twcdurdy das Dad) ed Gebdudes in die Luft gejprengt
tourde und die Mavern cinftiirgtey. Dex Farbereibefiber und eine
feiner Berivandien utden $adtld verfebt, Der MatevialicGaden
1jt bebentend.

Die italienifihe Ronigtouume ft feit einiger Beit in den
Rubeftand verfegt worden. Sie hat fich in ibrem Heimathsorte
ein netted Hiuscdhen gebaut, deffen Cinvichtung ibr dex Konig nodh
gefchentt bat; audh fiiv die Velleidung ihrev_aangen Familie wird
nod) aug dem Quirinal ;%Efm‘gt. iir die 11 Vlonate ihrer Thitigs
feit al3 Amme bhat Magdalena Cinti, wie fie beibt,
0000 Fr. er%«((en, aufierdem nicht weniger als fieben vollflindige
Gejdymeide. Juguterlegt erhilt Dtagdalena Gintt nody ein anfehns
lices Rubegeld auf Lebensdauer, fuvs, fie ift von Dder cinfachen
Biuerin, die fie war, mit cinem Schlag gu einer woblhabenden und
vornebmen Jrau in ihrer Heimath geworden. Cignor Cinti, der
bievere Gatte und Vater, fchreibt ficy an diefer erfreulichen Wenvung
feiner Werbiiltniffe natiitlich audh ein _gewifies Verdienjt gu und
fiblt fich im Anfeben feiner Dorfgenofien auch bedeutend gehoben.

Auf der Jagd erfdofien wurde Donnerdtag Abend nadh einer
Meloung aus Weilheim in Vayern der Lrivatier Steigers
wald aus Pafing von dem MVliiblenbefiger Gerl aus Habach.
Cteigermald war telegraphifd) berbeigerufen rworden, da fidhy in
feinem Jagdbegitle Hochwild geigte. Die Beiden trafen fid im
Ralve und bielten fich gegenfeitig fiir Wilverer. Steigerwald legte
auf el an. Dicfer fam ibm aber guvor und ftredte ibn nieder.
Der Grichoffene ift erft 28 Jabre alt. Gl wurde verhaftet, aber
fofort wicver auf freien Fub gefett.

Gine Familienteagodie fpielte fich, wie fdhon fury gemelvet, in
Berlin am Sonnabend Nachmittag um 5% 1Ubr in einem Haufe der
B jtrafie ab. Dort wobnt feit gei Jahren im erften Stod

aus der ©diveig ausgemicjen morden. Die Aus-
teifung3-Ordre lautete urfpriinglich nur auf den Kanton L[ugern,
o .ﬂtvtmamu@d;umarm aulept ohnte, ift jedoc) alsbald auf die
dtbrigen Stantone audgedehnt mworden, und fourde damit begriindet,
Dafy der Gemafregelte nidyt die fiic die Schveizerijdhen Gejepe er=
for! IIvdzeq Perjonalpapiere befilie; fein dagegen erhobener Proteit
ourde guriidgemiefen.  Nor gedentt fid) nunmehe
in Franireid niedergulafien.

Do8 Urtheil im Breslaner RNiedevei-Prosef fourde Sonns
abend Nadymittag gefalt. Der friihere Direttor Paul Bres =
Tauer urde gu 4 Jahren Judhthous, 3300 ME. Geldjtrafe event.
200 Tagen Bufabitrafe und 5 Jabren Chrverluit veruvtheilt, Die
ibrigen ?Iua:t(ag(en fourden freigefprodjen.

i Am Mitti brad), der

ks n
»Jrantf. Btg.” aufolge, im Hotel Metropole, in Dem gur Jeit die
&gr[ﬁm bon Eﬁuun\bumzﬂ\pue foolnt, ein Brand aus, der den Ddie
g?ge Iun{s Dxe@aegt);?f;iaumf Des ‘alldcjifmmlf, enthaltenden Unbau in
fe legte. 8 Perjonal vermodhte fich nur unter Juriidlaffuny
femer Qabfeligteiten au vetten. fis 8 flung
Gin Bootsungliid, dem drer Menjdjenleben gum
Opferfielen, ereignete fich am Freitag Woend gegen 8% Whr
auf dem Dorfiveifer gu Lidjtenrabde bei Verlin, Bier Ar-
Deiter hatten ;md) Dem Feierabend einen Meinen Salhn veftiegen, um
auf dem Reidje gmr_!'[tme Bergniigungsfahet gu unternefmen.
Berade an der tiefiten Stelle fhlug der Rafhn um.
Die Jnfaffen, faft alle ded Schivi Tundig, tiefen wm Hilfe.

Des Quergebduded ber 30 Jabre alte Former Otto Liidtle mit
feiner %Qi'u'hrigm Gbhefrau  und_einem  Sobne,  der jeyt
drei Jabre aahit. Am 21. Miivy 0. Js. gog fich Der Mann in der
Gifengieterei emne Butver, iftung gu, indem er fidy mit einem roitigen
Gijenjtii in ben rechten geiaeﬁnaer jdnitt.  Bis jum 4. April war er
in  dntlicher BVebandlung au  Haufe und dann im  Lagaruss
franfenbaufe. Da ihm Ddie rechte Rorperfeite und dad vechte Vein
angefdhwollen waren, fo fiirdhete er, gefchmitten su werden. Um dem
u entgeben, bat er feine Frau wiederbolt, ihn aus vem Kranfenboufe
erausjunebmen. Die Frau_entiprad) feinem Wunihe, obwobl die
9ergte dringend abrietben. Freitag Nadhymittag brachten grei Wiirter
pen Sranfen auf einer Babre nad) Haufe und legien isi{n ing Jett.
Um 5 Ubr bat & feine Hraw, ous Ddem Hranfenbauje
einen  @ntlaffungsfchein  gu  bolen, ibm vorher aber ein
Mefjec gu geben, Damit er fich Die Fingerndgel bejchneiden fonne.
Die in %nlge ciner Jervenfraniheit obnebin aufperegte fﬂ&mu fiivchtete
Unbeil und verweigerte ibm a3 Meffer. IWabrend fie aber fdion
auf dem Rortidor war, um weg?ugeben, reichte der Rleine, der ihr
folate, obne ibr Wiffen dem Vater arglos ein Tafdenmefjer, Das er
in der Gtube botte Liegen feben. AIB Frau L. mit ihrem Edhnchen
Dann um 5‘45 Ubr vom Kranfenbaufe uriidtehrte fand fie ihren
Mann  blutiiberjtromt im Dette fiegen. Jbr Hilfegefdivei vief vie
Nachbarn berbei, gerade noch gur redbten Beit, um ein weiteres lins
gh’ic 3u verbiiten ; Denn Die verpweifelte Frau fland auf dem Fenfters
rett, um fich mit ibrem Sobne auf ven Hof binabaujtiivsen, als drei
RNachbarfraven fie padten und unter Aufbictung ihrer gangen Kraft

it dein Rleinen in die Stube juriidjogen. Nue mit grofter Mithe
wat dle Frau su berubigen. Cin Axgt, ber gleich davauf mit dew
Poligei fom, verband Dem Rranfen mehrere Schnittwunden
am ©alfe, an  den Nrmen und Sandgelenfen, Ddie er
mit dem siemlich flumpfen Meffer beigebracht hatte und ordnete:
Dann feine Ueberfithrung nac) Dem St. Hevwigsirantenhaufe an. Do
jevoth die Schlagader am Halfe getroffen war, fo batte der pita
wundete fihon foviel Blut verloven, daff er unterwegsd ftarb. Frau
Q. verlieh mit ibrem €obne nod am felben Albend die Wohnung;
Yefannte nahmen fie bei fich auf. .

Mord and Ciferjucht. [n einer Wirthidialt in der Nibe
pe3 Babnbofes Miincyen gevieth den , M. N. Nadhr.” gufolge ein
etwa 60 Sabre altes Echuhmacher mit einem an einem anderen Tifde
figenden zlﬂcmm, ber einen Stelyfuf fragt und offenbar ein Bettler
ift, in ©treit, weil diefer fih mit feiner audy fhon bejabrten Frow
eingelajien batte. G2 fam gu einer €dhligerei, bei der hliefilich dew
©dubhmader, der nacy einer vorldufigen Feftitellung Roth beigen und
¢in fdon vorbefirafted Individwum fein joll, mit einem Spajieritod
erjchlagen wurde. Gt ftard nach einer balben Stunde.

Auf dem Kivehweihiefte gu Boifemont (Franfreidy) gerieth
eine Anzahl junger Leute mit ven Budenbefigern in Streit. Giner
ver Budenbefiger, weldver Ved Betiuges bejchuldiat rourde, etfchof
cinen der jungen Burjden und entflob darauf mit feiner Familie.

Gine Feuersbrunft jeritocte in Kavftadt ein grofes Gejchifiss
oieiréel tinnmten ver Stadt. Der BVerlujt wird auf 250 000 Piund
gefchiyt.

Wiffenfdhait, Kunit und Theater,

— Won der Univerfitit Halle a. . Jn den Oeiden
pom 20. September  bis 11, Oftober d. I wird im_ by
Snjtitut der Univerfitit Palle unter Qeitung feined Divel;
Profefjors Dr. €. Fraenkel, wieder, wie beveits friiher, ein hyginijder
Surfud fiie BVerwaltungsbeamte abgehalten werden. Der Kuvjus wird,
wie die friifeven, die fdmmtlichen prafiijdy widtigen Abidnitte dev

N @ejundleitsbilege wmjafjen,

%« 2 4 >

— ®Bttingen, 26. Junl.  An Ctelle be8 Profefjord
Dr. Rocthe, der mit Veginn des Winterfemejiers nad) BVexlin geht, ift
der Projefior der deutjchen Spracie und Litteratur Dr. €. Sdhroder
aus Marburg berufen. Projefjor Schrider hat den Fuf angenommen,

— Breslau, 29. Juni. Der hiefige Privatdocent Dr. Nacena
drup Hat einen Ruf al8 auferordentlidyer Projejjor der Redite an die
neu gu begriindende jurijtiide Fakultit dev Univeviitat Miinjter
ethalten und angenonimen.

— Berlin, 28 Juni. Dad Curatovium der Jubiliumss
ftiftung dedeutjden Indujtrie hat bejchlofien, dem Projefjor
®eheimrath) SLaby in Ancrfennung feiner Verdienjte um die wifje
fdhajtlicde und praftijhe Forderung der Funtentelegrap hie
20000 Mart Fu fiberweifen gur Fortfiihrung feiner glingend durdy=
gefithrten Werfuche.  Aufserdem find fieinere Betrtige bon 10 000 und
5000 ML fiic eine Jteihe andever wifenjdjafilicher Arbeiten bewillig
tworden.

— Berlin, 28 Junt. Der ,Reidhiangeiger” erfllivt unter
Begugnahme auj die in der Prefje Lerbreitete Notis, bap die vor
anderthald Jahren zu Boscoreale bei Neapel gefundenen romijden
Wandmalereien fiir die Noniglidhen Mujeen erworben feien, er
fei nad) Grfundigung an majigebender Ctelle in der Lage, mita
autheilen, dafs dovt ber den ADIYME des Anfaufs bdiefer Fresten
nichts befannt fei.

— QNeapel, 20. Suni. Kn der Nirdhe su Fuorigrotta wurde
Geute Nachmittag das Grabmal ded Diditers Leopardi,
beffen Geburistag auj den Heutigen Tag fillt, in Anwejenfeit dev Ves
hisrden und Hoher Perfonlichfeiten enthiillt.

@port nud Jaad.

— Riel, 20. Juni. Heute WMittag fand bei Herrlichem Wetter,
jebod) fchwaciem Nordwe ftwinde die R egattadesNorddeutiden
Regatta-Vereins ftatt. €8 jtavteten in fedhs Abtheilungen
gegen 50 Fahrzenge, darunter fimumtliche grofe Padten. An Vord
bed , Meteor” bejaud fic) Seine Majejtiit der Naijer mit den antejende
Giirjtlicyfeiten.

— %aris, 20. Juni. Bei dem Geutigen Radrennen um den
grofien Stadfafrerpreis der Stadt Parid war der Hollinder Wener s
erfter, ber Welgier Grogna glweiter und der Diine Ellegaard britier,

— Wiew, 29. Juni. (VBon der Automobilwettiahrt
Paris-Wien) Der Theilnehmer an der Wettfalrt Bellamy
jtiirate, wie die Blitter melden, auf dem rlberge und verlete fid)
Teicht. Gin andecer Theilnehmer ftiivzte in dex Niige der Trijana-Briide
150 Mefer tief und tourde leicht verlept. Der Wagen {jt jers
triimunert. — (8 Grfter ift in Wien eingetroffen: Nr. 147, Mavcel
Senault um 2 Uhr 18 Min. (Sonntags); Piveiter: Ne. 26,
Bborowsti um 2 Uhr 42 Min; Dritter: Nr. 6, Morip Farman un
2 1hr 57 Min; BVierter: Nr. 35, BVarad um 3 Upr 1 Min,; ald
Gicbenter ijt Nr. 27, Varon Fovejt eingetvofien.  Er bat aber cinen
Majhinendefelt erlitten und mufte von einer Kowiteemajdine duvd)s
Biel gegogen twerden ; ex wurde disdqualifigict.

Proving Sad)fen und Umgebung.

— Dresden, 29. Juni. Nettungss und Samariters
dienit bei den Trauerfeierlidfeiten) Der biefige Nath
panft oifentlich den Aersten, den Kranfentrigers und Sanititss
folonnen, den Turnern und vem Samariterverein fiie ihre rcgc Hiilfe
auf den i be3 RN und € iterdienftes bei Den
Trauerfeierlidhfeiten. Auf Den unter der Oberleitung
des Generalargted Dr. iiblemann und des Dr. Mengel ftehenden
fiinf Stationen famen wibrend bder drei Tage von 21. bis 23. b
M3, im Gangen etwa 700 Criranfungsfdlle gur Bes
handlung, davon 73 fdhwere. Buerjt handelte e fich um Ohnmachten
Grichopfung und leichte Berlegungen, mwibrend in den Deifen Mittagde
ftunven des 23. Juni auch mebhrere Higichlagfille beobachtet wurverr,

dmwere Verlepungen find nidt vorgefommen,
auch bat Tein Fall gum Tode gefiibrt. Cine grofere
Anzahl Crlrantter fedoch mufte mittelft Unfallmagens nady dem
franfenboufe oder nad den LWobhnungen gebracht werden. Am
bend der Veifeung erfrantten audy 5VMann von den Grenadievens
die in der fatholifchen Hoflivdhe Spalier au bilden batten.

Der Leipgiger BVant-Progef.
® (Gliter Berhandlungtag.)

9m Sonnabend titd gunddit fiber ywei Betrugdfdlls verhanbelt,
die die Yngell. Crner und Genid allein betreffen. Veide
Qlugxcllnqtm Daben eine von der Firma v. . Hepdt u. Co. in Verlin
an dic Leipsiger Vanf gericdhtete briefliche Anfrage, ob die
Qage dor Altiengefelljhaft fiiv Trebertroctnung in Saffel verart fei,
bafj ibr ein ungededter Kuedit von 200 000—300000 ME. gervdbrt
werden fonne, am 16. Januar 1901 mittels eines gemeinfam untera
fchricbenen Briefes dabin beantwortet, Daf fie exflirten, fie feldft
Beaten auch jet feinerlei Bedenfen, der Aitiengefellichait fiir Trebers
frodnung einen Baarfredit gu belafien, fo daf dic Firma v. d. Heydt
durh den  Bufammenbruch ver Trcbergefellichaft in  Mits
Teidenichaft &;‘wacn worden ift.  demer bat  Grner Ddem
Bankier und Generalfonful Raul Schwabady in Berlin, Mitinhab:
Der Firma S. Bleichroder vafelbit, auf feine Anfrage, betreffend die
Gngagements der ﬁeiu%mct Banf bei der Trebergefellihaft, durdh
einen Brief vom 9. Vidrs 1901 biefe Cngagements als fo unbes
beutend, iibrignd oud) durch Sicherheiten gedectt, Dargefiellt, daf

Sdiwarz &

r’

Specialgeschiift feiner Herrenkleidor
B9 nur nach Maass. “Z80

(-]
l l I lg , Grosse Steinstrasse 15, gegeniber dem Halleschen Bankverein.

Ancrkannt leistungsfiibigstes Geschifi ¢

hlt sich ergehenst.




- { oder nur nodh mit eirer Forderungvon 1

ﬂﬁ hukben M u\b, b!tmﬁbnl Grners ml

o

ﬂu{iur Bants!

:nnvaaml 1901 auf tmmnb ﬁ;ﬂ?‘fw%u Stid be[utfﬂ.,mnbllg
en Reedit,

on :nb vier !ntll onen Ultimogelder fiic Mara 1901 ln[wn

nmmm n_batte, fi

iindigte.
B. Seefried, !:!:dm ter Filiale ber ,ﬁmﬁm
in ‘knd'f:m a. ., fritberer Kollege von Gzner, Mem,
urd) ibn eine Anniberung an die Deutiche !)n , im
’uq 1901 eine perfénfidse nterredung. Seefried follte ufb nets
Eunm sunidit eine lingere et bet der er Bant Einblid
in Eﬂmh: nebmen.

Sabrfem und @anbelétbéi’l.

— Berlin, 28, Juni, (!ht!lu: Snblnubhle) Die
mlmﬁ feftgefteliten Breife toaren am Friihmortt: Weigen Juli
166.25—166.75—166.50 .4, Geptember 159.50—159.75 4. Gerite,
Teihte inl. Juttergerfte 135.00—139.00 4, fdjivere 140.00—146.00 .4,
wuff. 133.00—135.00 4. Dafer, miitf, medlenburg. und pomm.
feiner 175.00—185.00 .4, mécl,, medlenburg,, pomm., preuf., po[m.
unbd fdhlef. mittel 167.00 bi8 174.00 4, gering 163.00—166.00 4.
SRais, amerifan. mized 135. 00—13700 &, tiithijder 126.00 Hl
128.00 .4, u&u. Bahnmai8 129.00—131.00 4, tunder 117.00 bis
123.00 4. zﬁjen inftind. und wff. Juiterwaare 176.00—182.00
Marl. W

e wnd Engagements g!mbfm
Bei M:In iictfprache 1ourden ou bu
Bant bei e Trcbergeellicitt becitrt, sner Ynmm bas Disette
Gngagement auf 1 000 Mt. -Beuge fagt uu!, Mﬁ aud: Sdmidt
Bei ibm gewefen fei, no‘el mdu die , Fronff. .% bewogen wifjen
wollte, vorher nod) einige Seit die Saden tebergefellichaft su
riifen, che fie mit weiteren anuriﬁm Wtaebe Edymidt fdyeibt im
%cﬂ hr 1901 an die Banf, baf der Kreditfaldo Bu: Banl in niedri
wie moglic) geitellt fei, etwa auf 16—1 800000 IME., um n m
bm Muuum (kitmnfmnmt, die Shmidt und Erner in Franl
. gemadt bitten. Beuge Seefricd fagt, Bablen feien 9‘}“ md)t
(;mmml worden, er habe aber geplaubt, daf nadh Einers Ausdagen
nur einige mmwnm direfter Cnaagements der Trcbergefellfchaft bei
ver Leipjiger Vank vorbanden feien.
G5 wird dann im einge! nm bu vorcrmubnte Fall von Der Heydt
1. Go. verbanveit, Grner jagt, feine Antwort an von der Heydt u.
0. ie\ nue eine bdfhd;e NAusfunftsertheilung gewefen,
Die §rirma fei befler als die Leipgiger Vant informirt gewefen, und
man babe gar rcmen Grund gefunden, eine andere Form der Ants
wort . wablen. . Gengid) war auch mit der Fanung der Aus=
funft einverft m\ben Der Uuffiditsrath Gat von diefer Sache eine

Senntnig gel

Sadyerjt. Smauth-('(nﬁel meinf, die ‘Banf babe diefe NusTunft
geaeben, wei ﬁc fie geben mup €i¢ wat ater falidy. — Kommerziens
tatf Sieslind meint, auf eine Venadhtheiligung aus dem Ausoruct
#oBne Beventen” Tonne cr nicht fblichen.

Grner erwibnt dann feine Bujammentunft in Bitterfeld mit bem
Banfier Afeed Cobn, in Firma Rodert Warfdhauer u. Co. in Berlin,
worin diefer ibm mitaetheilt habe, Dap man bove, die Auffichidrithe
der Leipgiger BVanf feien wegen der grofen Cngagenents mit dem
Zreberfoncern febr dngitlich grivorden. Dian fpreche vou 60 Millionen.
Gyoer wufte um eine direfte Antwort herumaulonunen ; er nannte

feine Babl.
Alfred Cohn, al3 Beuqge ncrnommcn, foat aus, feine
%\'mn Sinbm Narfcaner 1. Go. habe mit ez Leipgiger Vant in
efdydftsverbindung geftanden. Eie habe cine Stonfort ‘bvlbrm‘]uug
oon 275000 ME. guriicgesogen, da fie durd) die nahen Begichungen
Der BVant mit dem Treberfoncern ehwad dngitlich gemworden war;
man Dabe ibm ecfprichsweife 70 bis 75 Millionen genannt. Grner
fagte ihm bei der Vegeqnung, daf, wenn Verluite einfreten follten,
bochjtens die geheimen MNejerven der Bant in Anfprud) genommen
wiitden und nllenfn[!é cine vedugitte Dividende zur Vertbeilung
tommen werve. Der Aufjichiseath ver Leipziger Vant Gat von diefer
Bufammenfunft Renntnif erlangt.
Dann wird Beuge Katl von der Heydt, Mitintaber
De3 Vanlhaufes von der Hepdt u. Co. in Verlin, vernomuen. Der
Grund jur Ginholung einn Nusiunft von der Leipziger Vank {iber
Die Trebergefelichait war nach feiner Anfidht die Veunrubigung durch
den  Bufammenbruch Im Sanden-Banfen.  Sein  Haud  Dhaite
130 Ddirefte an die Trebergefelifbaft und
900000 SME. Nccepte der Ceippiger Bant, die die Trebergefellichaft
disfontirt Datte, im Befty. INady von Der Heydl's Meinung traten
die € bmmgkd Der anmu Bank, ihve Wedhfel gu disfontiven,
fdpon im Mars 1901 berv
eber Das ﬂ}crbﬂltmf; 3\; Bleidhrdder allirt Gner, wenn
- biefe Firma von ben Berbiltniffen ber Bank in anderer Form Aus:
funft von ibm em «nam baxte, fo mwinde fie mit 4 Millionen bei
einem friil ver Leipsiges Vant in
“Derluft gefommen fein. 60 aber habe fie aus Dem reguldven Gejdhiit
terjt 2 Wiillionen, dann aber 1 Million guciiderhalten, fo daf Bleidss
illion ulé@launigezncxblcilw.

=
&

&

[ 00 21.75—24.00 4. Roggenmefl 0 und 1 19.00
bis 2020 4. Weigenlleie, grobe 9.80 bis 10.10 .4, feine 9.60 bid
9.80 4 Moggenfleie 10.00—10.40 4. — Mitlagdbire: Weizen
Quli  166.25—166.50—166.00 &, September 159.50—-1.')920 bis
159.50 4. Roggen Juli 145. 50—14.’)25 M, September 137.00
big 136.50 4.  Pafer, mirl, medlenburg. und pomm.
174.00 bis 183.00 %, mﬁrl medlenburg., pomm., preup., pof. und
fdlef. mittel 166.00—173.00 .4, gering 162.00—165.00 .4, ‘btpmnﬁct
139.75 ., Oltober 137.00—136.75 4. Mais, amerifan. mized 135.00
bi8 137.00 4, tunder 117.00—123.00 4, Juli 113.00 4. Weizen-
mehl 00 21.50—24.00 4. Hoggenmehl 0 und 1 18.90—20.10 .4.
Riibsl Juli 54.20 4 ©.,, Ottober 52.50 bis 52.10 .4, Rovember
51.90 .4, Dezember 51. 90 & Br. — Preife wm 2% Uhr (nidht-
amﬁld;) Weigen Juli 166.25 4, Septbr. 159.75 4, Oftober

9.25 4, Degember 158.50 4. chgm Quli 14550 4, Septbr.
136.’.'5 S, Ottober 135.75 4, Desember 134.75 4. Dajer Juli
163.00 %, Ceptember 139.75 .4, Dftober 136.75 4, Dejember
135.00 6. Mais Juli 113.00 4, September 113.75 A, Dezember
113.00 4 Mehl Juli 19.10 4, CSeptember 18.25 4. Riibsl
Juni 51.20 &, Oftober 52.10 4, Dejember 51.90 .

— Magdeburg, 28. Juni. (Carl Sdulzejun) Trodens
fhnipel und Melafje= .u:ndenfd;m;e[ 343 & die 50 kg
andjdlichlidh Sad, fradhtivei Mag bei 10 000

—zﬂa@cbnm,zs Suni. (¢ ctreide unbd i’yunc:mnteL)
Weigen: Tendemy matt. Jnlindijher 164—168 4, je nad) Lage
der Gtation, aualind. 170—173 4. Roggen: Tendeny unverindert.

* Mmifterdam, ¥7. Junt.  Weizeh auf Terinine gejchifislos, bo.
per November ——, do. per M

Soggen auf Tevmine
bo. »cr Dtl:m: 122, bo. et

* Qoudem, 25. Juni. wln h?r Quiu 5 Weizenlabungen angeboten,
@ ;k utmfe(t w, 28, Juni.  Weizen Oehauptet, Roggen feft, Pafer
tite
* Paris, 28. Juni. (Anfangsbevicht.) Weizen behaubtet, per Jun
24,30, per Juli 23,90, per Juli-Augujt 23,05, per September-Dezemb
20, 60 Moggm tugl'g.“ per Suni 15,25, per September-Dez. 15,25.
bd;!nﬁ mbr.) !Bem feft, pe: %unl 24.40.
gz sun 24,05 per Suli-Yuguft 23,
0y

per Sept.-De; 0,75,
ggen tubig, per Juni 15 22' et Gq;t.»i)q.

* ambueg, 28. Suni.  (Sdlufberidit) mm.mmm
1. ‘.meuh Bafid 889/, JHendement neue Ujance, frei an Bord Hamt.
g per Juni 600. per uguft 6,22, per Oftober 6,52%, per
$qtmb!e;n 6,67%, uer gln:x;g G,Do.lar'ts Mai s‘: 05, aigewt;l. L
don, 2 rog. Javagti ‘womine
Rilben-Rohzuder [ocn 6 sh. — o o

* Samdurg, 28. Juni, Bnmhtagl. Raffee-Termin-Notirungen
Rue flir Good average Santod. Juni —,— ©., September 28,25 G,
%c;embz: 29,00 ©., zmﬁq 30,00 6. Imbma Rubig.

28. Juni affee-Term
Nur fiiv Good average Gantol Suni —,—, Gemrmbet 28,50,
Deg. 29,25, Miirz 30,00, Alled Geld. ﬂcnbuq Et!)uupm

‘ Amiterdam, 27. Juni. :}nbmﬂanee gonb orbinary 33%.

* Davre, 28. Juni.  (Anf dt.) Rafjee m Rewyort {dlof
tubig, unverdndest. Jujuhren in Rio 64 00 Sad, in Santod 12 000
Gad fiir gejtern.

Havre, 28. Juni.  (Sdlufberidht) Good average Santod
Quni 34,25, Juli 34,25, September 35,00, Degember 35,75, Miirz
36,60, Tenden: ’Bebanpm.

* Hamburg, 28. Juni. ‘Buwlmm aimlitb feft. Gtandard white

loco 6,70 Br.
* Wntweepen, 28. Juni, Petrolwn.  (Schlufsbericht.) ﬂnﬁ
Type. weify loco 18 bez., Br., do. per Juni 18

Br., bo. per Juli 18§
et

Br., do. per V(ugu[l»vrmembet els‘;iﬂir Tendeng :
Epir

Qnliindijher 148—152 4 je nad) LQage der Station,

100--152 . afjer: Tendeny tuhig.  Jnlindijdher 157 bis
164 % je nach Qage der Station, audlindijfjer —— A Gerfte:
Futterivaare unvertindert, 132—136 4. Erbien: Biftoria 190—205 .4,
Heine gelbe 190—200 %, guiine 180—200 4. Maisd: Tendeny
matt, Mized 132—133 4, Hundmais 116—117 4.

— RNew-Port, 27. Juni, 6 Uhr Abends. Waarenberidt.
(Die gejtrigen Rotirungen find eingellanmert bugeiug() Baums=
wolle=Preisd in New-Yorl 9§ (9%), Licjerung Aug. 8,21
(8,33), SQieferung ©ft. 7,76 (7,90), in_ New - Orleand 8/,4
(9), Petroleum, - Stand white in New-Yort 7,40 (7,40),
in Philabdelphia 7,35 (7,35), Nafined (in Cafes) 8,50 (8,50), Eredit
Balanced at il City 1,22 (1,22), dmalz, Wejtern fteam
10,85 (10,95), Hohe & Brofhers 10,90 (11,00), B?aiﬂ‘) per
Juli 67'g (67), Cept. 64§ (64%), Dej. 525/ (52%),
Welacn**) tofher Winterweizen foco 81 (807/g), Weigen per Jumi

—),  per Quii 79 (79), per Ceptember 77§ (77%), per
’N‘\cmbc: 8% (78%g), @elreidefracit mad) Qwupool 1% (1%),
Raffee  fair Stio MNe. 7 5§ (5, Rio 7  per
Quli 4,85 (4,85), per €ept. 4,95 (4,95}, MehlI, Gbrnlg Wheat
cleard 2,95 (2,93), Buder 2% (2'%5), Jinn 28,124 (28,37%), Kupjer
11,87% 12 5 (12,00—12,25).

*) Tendeny Maid : willig.
#%) Tendenz Weizen : willig.
Biehmirit.

— Werlin, 28. Juni. Stiadtijher SHladGtviehmarlt.
(@milidher Bericht der Diveftion.) Jum Bertauf f!anhm 2879 Rinder,
1240 Rilber, 12821 Sdiafe, 6843 Scweine. Begahlt wurden fiir
100 Rjd. oter 50 kg Schlachtgewicht in 4 (begwo. fiir 1 Bfd. in J).
Giir Stinder, Ocdjjen: a. volljleijchig, nustmﬁim, hdijten Scjladhte
wert), Goditens 7 Jafhre alt 62— 66 b. junge, fleijhige, nidyt auss

und dltere —61 e. miiig gendfute pn-ge

(!mrr fagt aus, daf Mr n feinen Briefen

tichtiger 1jt. -~ Der Borfigende entgegnet, daf Crner fich mxt
feinen Angaben fmmer binter die Centrale n Kaffel juriidzicbe. €3
fommt dann ba3 Grpofé_ber Direltion sur Befpredyung, die Dos
&rhn(lmg der Bant jur Treb (Ifhaft in Der © famms
Tung der Vank flarlegt. Jn der Fofjung ves Erpofés liegt nach
Wenlifchd Singeflandrily eine gewiffe Verichleierung. Sobann wird
die Berhandlung ouf Montag, 30. Juni, Morgens 9 11[1t orrlagr

Wie man ody mc[bet ijt bns 11:1[1:(! am 5 Julij

enwarten. idts bat mit E)iucmrﬁt

unb gut gendfrte iiltere 53—55 ; d. gering gmﬂ()ﬂz jeden Alters 51—52,
Bullen:  a. volljleijchige, I)drfntcn @dﬂnd}nuulba 58—62; b. umﬁ\g
geniifrte jiingere und gut gendfhrte dltere 53—57; e. gttmg gemﬂ)m
50—53. Fivjen und Riihe: a. vollfleijdhige, Fiirfen

* Rordhaufen, 27. in 40 Bol.-%), filr 100 Rdogn
(105—106 Ltr.) 54,50—56, 50 ME. Brannttein 45 Vol.-%, fiic 1
Rilogr. (106—107 Ltr.) 60,50—62,50 ML, ofne Fa ab Brenmrei,
nad) ngabe der Rommijfion der Branmtweinfobrifanten durd) b
Pandeldtammer notirt.

* Hamburg, 28. Sm\l Gpiritug ftll, Juni 12,00 Br., 11,50 ©,,
Quni-Juli 12,00 Br., 11,50 ©., o.ll(.?lugu{l 12,00 B, 11,50 @,
‘Iluguil Gevttmber 12,00 Br., 11,50 .

vis, 28. Quni. (?lutnng&bemﬂt) Cpiritus feft, Juni
30,! .')0 Suh 30 ,75, Juli-Auguft 30,75, September-Degember 31,75.
28. Juni. (Schlupberidht.) Spiritus feft, Juni 30,50,
Juli 30 73, Suh— Uuguit 31,00, September-Degember 32,00,

ritdyte,

* Magbeburg, 28. Suni.  Crbjen, gelbe gum Koden, 19,00 bis
24,00 9., Cpexkbnbncn (weifse) 18,00—36,00 ML, Linjen 18,00 bis
36,00 ML, alled hl 100 kg.

elfonten. Sele. ™ BVeltwanten,

* {ilw, 28. Sunl Riibil loco 58,50, Dftober 5000.

* Hamburg, 28. Juni. RNi65I matt, loco 55,5

. &mmbnrg, 27, Juni. Sdmalz. Anerit. étcam 519/, ML, Bo.
raff. in Tievces, Marfe ermnur'l Special 531/g ME., do. bo. Mumbm
Tain, Boe 1, Go. 531/ ML, do. do. Choice Grocery 53 ML, bdive
Marfen .)“x 53§ ML Alled per 50 RKilogr. netto tranfito.

_* Paris, 28. Juni. (Shluf- %end;t) Riibsl tupig Juni 62,00,
Juli 62,25, Sul(s?(nglm 62,00, Sept.-Dezbr. 61,75,

Rartoffeln, Stirle. RQartoffelnredl,
* Berlin, 28. Juni. aamﬁemum 16,25 ML, Kartoffelmefl
16,25 ML, jeuchte Gm L.
ittite 15%/,—16 M., €

“ ieferung
Suh—?(ugufl 15"{.—16‘/‘ iR!, Rartofielmedl, prompt 16—16" e,
Lieferung Juli-Au, u[t 16—161/, ML., Superior=Stérle lB‘/,—lbl!RL
Guperior-ehl 161/,—16% ML per 100 Kilogranm.
e ;‘ﬂuﬂdmu. 28. Juni.  Cflavtofiein 550—7,00 ML fiie

Sleify. Buiter.
* Magdebueg, 28. Juni. mmbfleqd: im ®rofhandel 0,96 bis
1,04 ML, von bn Steule 1,40—1,60 Mt.,, Baudifleijdy 1,20—1,30 ML

hidhiten Cchlachtwerthd fehlen; b. voljleiidige, ansgemmlcu Siibe
hiditen Schlachtierths, G[odftens 7 Jahre alt, 55—57; e. dltere
audgemditete Riige und weniger gut entwidelte jiingere 53—54;
d. mipig gendfrte Fivfen und Riipe 48—52; e. gering geniﬂme
’H\rycu und Riihe 43—47. — Riilber: a. feinjte WMajtlilber (Voll=
) und bejte Sauglilber 68—72; b. mittlere Maftfilber und

auf die am 7 -JuIz De 3. aung den Sdlup
ber t wegen des Leipsiger Vanis
vrnacﬁcs auf Bcn 5 ‘}ul« feftgefest.

Lafieriiiinde.
{ edeniet iiber, — unter L)

(- Dedeuiet iiber. unter Null.)) e

aale.
SHalle 20. Quni 4 1,88(30. Juni - 1,88| — | =
Srotha 3 4+ 1,78 A + 1,76 (0,02 —
*qLsleben 27. Quni -+ 1,76 (28, Juni 1,74{0,02 —
Py x 3 4 1,40 % 1,37(0,03] —
*@Ealbe, Obp. & 1,58 ¥ 1,58 — -
bo.  Untp. - - 0,88 - 0,84 (0,04 —

nitent,
Stranffurt [27. Juni 4 1,15(28. Juni 4 1,20 — |C,05

Dolbay,

Dubiveid leﬁ. Quni - 0,55 [ 27. Juni 0,44 O,HI -
Prag o + (J,77I P 0,66]0,11] —
avel

*Branbenburg ] 27. Juni . 28. Juni

Dberpegel v -+ 2,04 « 2,030,010 —

Unterpegel » -+ 1,38 o 1,38 —
#*Rathenow

Dberpegel 2 1,31 A 41,33 — [ 0,02

Unterpegel - 0,97 > - 0,96 (0,01
*Pavelberg - -+ 2,35 - -+ 2,280,07| —

Glbe,

Pardubig 26. Juni 4 045]27. Juni - 0,360,006 —
Branbdeid s - 0,66 = 4+ 0,52(0,14| —
Mefnit » 0,57 v 0,420,153 —
Leitmerif ” 0,30 & 031| — | 0,01
upig » 0,74 » 0,76 — [ 0,02
Dresden 27. Juui — 0,70(28. Juni — 0,76/0,06| —
*Torgau o4 1,50 " 4 151 — | 0,01
"!Bmmbcm » 2,26 45 2,18(0,08| —

ofilau ” 1,73 » 1,64(0,09| —
*Barby 5 2,06 & 1,93(0,13| —
*Magbelurg . 1,84 - 1,68(0,16| —
*Tangermiinde P 2,84 . 2,62(022| —
*BWittenberge " 2,48 G 22701021 | —
Qengen 7 2,52 i 2,48(0,04| —
Dimif » 1,85 £ 187 — | 0,02
*Qauenburg - 1,72 A, 1,80] — | 0,08

*) Beobadtet in b
Réniglichen Clbjtvow

Miltngdgeit nod) amtlichen Depefden der
erivaltung.

Bl
Wafierwivme der Saale am 30. Juni, mitgetheilt vom ,Floras
Bad“: 189 R.

gute Saugfiilber 56— 00, ¢. geringe Cnugﬂﬂbcr 48—50; d. dltere
ger gendfhrte Rilber (Frefjer) 47—53. — Scafe: a. Maijtldnmer
und jiingere Majtfannncl 63—68; b. &ltere Mafthammel 62—64;
c. mipig geniihrie Hammel und C(I]afz (Mexzichaje) 57—60; d. Hol=
fteiner Sicderungsicdhaje fehlen; pro 100 Pjd. Lebendgewidt fcblm -
Sdyweine: Man zablte fiir 100 Pid. lebend (oder 50 kg) mit 20 %,
Taraabsug : a. vollfleiidige feinerer Rafjen und deven Sreugungen im
Alter bidogu 1§ Jahren, 220 bis ‘280 Pid. jdyiwer, 59; b. jdwere,
280 jd. und daviiber fehlen ; fleijdyige Cdnveme 57—58;
d. gering entwidelte 54—56 ; e. mn 54—55. — Berlauf und
Tendeny : Dex Bejtand der Rinder twurde glatt geriiumt ju den woticten
Preifen. Das Rindergejyijt widelte fidy langjam ab, e bleibt Ucber-
ftand. Der Silberhandel gejtaltete fid) langjam. Bei den Schafen
fanden von der Schlachtivaare ungefifr 3wei Drittel gut Abjay, Mager=
vieh Dinterlift etvad Ucberjtand. Der Schweinemarft vetlicf langjant
und wird vorausdfichtlich gerdumt.

— Samburg, 8. Juni. (Bevidht der Notirungs-
Qommiffion) Dem Sdhweinemartte auf dem Biehhof
Stanjdange an  der Lngetnmﬁe waren i der Wodge vom 21.
big 27. Juni 1902 im Gangen 5088 Stiid vom Jnlande zu-
gefiifet, und awar 2100 Stiid vom Ciiden und 2988 Stiid vom
5“?0[081 dBerhnfl und verladen wurden nad) dem Siiden 214 Wagen,
963 il

€3 mwnede gezalilt fite 80 Kg Qebendgetvidt nacy Abzug bers
cinbavter uebenjtehender Tava.

‘.Dmm('mmg ?‘ymlag Smma‘wnb
26. 7. 28.

Befte fdhwere reine Scjiveine 57-58 57)‘—58 58 20 % T,
Sclpoere Mittelwaare %—59 59—60 22 ,
Gute leidte Mittehvaare 58)‘ 59 59—59§ 60—61 22 ,
evingere Mittelwaavre 57—\)8 58 59—60 24
Sanen nadh Qualitit 50-- 51%—54 50%—54 f{dw. T,

Der Handel war A:eg;hd) flott  Yebhajt
hai :

Waoarens und Brodbultenberidte

etreide

* Hambueg, 28. Juni. mcum matter, Golftein. foco 170—174.
Hard Winter Nr. 2 136, Joggen matter, fiidruffijder fiill, cif. Ham-
burg 111, foco ————, medlenburgijher 160—165, Mais matt,
135,00, mnhtr 96.  Dafer jefr. erfte feft.

* $ien, 28, Juni. Weizen per Miai = Juni 9,35 Gb., 9,40 Br.,
per Herbjt 7,85 Gd., 7,86 Br., Roggen per ‘.')m:%um 770 (ﬂb 7,7
Br., per Herbjt 6,75 Gd., 6, 76 Br. Dais per Mai-Juni 5,32 ®b.,
8:3 Br. Suiu per Mai- Slmi 7,33 ®b., 7,38 Br., per Herbit 6,06

- ﬁcﬂ. 28. Juni, Weizen loco billiger, do. per Juni —,— ©b.,
—,— Br,, do. per Oftober 7,65 Gd., 7,66 Br. Roggen per ’ Dttober
6, 11 ®d., 6,42 Br., Hajer per Ottober 5,75 Gb,, 5,76 Br. Mais per
Suli 5,03 Gb., 5,02 Br,, per Auguft 5,11 Gd,, 5,12 Br.

1,40—1,60 ¢, ﬁnlbﬂexfd) 1,30—1,50 Mt., 5ammeb
fleijch 1,30—1,50 SJH, Cped, geriiud., 1,60 ML, Wumt 2,00 bis
2,50 M1, alled fiiv 1 kg, Cier fiix 60 Stiid 2, 60—5,40 M.

Sifde.

* Hamburg, 27. Juni.  Die beutigen Engrodpreife ftelten fidh fe
nad) Dualitdt pev Pfund : Steinbutt, grofe und mittel 65—80 Pig.
Heine 30—40 %fg., Seejungen, grofie 110—120 Pjg., Heine 70 bis
80 Pig.; bdiinije 95—105 Pfg., ﬁmkz, roBe 40—60 $Pfg., Heine
25—35 PBig., Rothzungen 30—35 Pfa., Scollen, grofe 55—65 Pig.
mittel 55—65 Pjg., fieine 14—25 Pig., lebende Karpfen — %RBig.,
Sdellfijhe, grope 15—22 Pfg., mittel 15—18 Pfg., Heine 10—15
Big., Cabliau, grofe 12—15 Bjq., ﬂcme 10—14 Pfg., Sechedjte 8--10
‘Blg, ﬂrngmc(; 4—6 Pig., Blaufiiy 5—6 Pfg., Snurchihue 5 bis

6 %ig., Dorjd) —,— Pig., Rodjen 3—7 ‘,Bfg €lblachs 115—125 Pig.,
Qam, rothil., 110—115 Pig., Silberla)d 95—105 Pig., Ladhsforellen
80—100 ‘43]5, Banbder 60—90 Pig., Flufhedjte 65—70 Ws Sdjnepel

Pfg., Barfe 30-35 Pig., Bradhjen 25—35 Pfg., Yummern
Iebenbe 180—190 Pfg. :
Stroh.  Heu,

* Magdeburg, 28. Juni.  Ridtftroh 650—700 w Srunms
flroh 5,50—6,00 ML, Heu 8,00—9,00 ML, ﬁ&r
Baumwolle und Woll
2 ﬂremn. 28. Juni. Baumwolle, muilg. Upland middling

loco 47!/
1! mt pent, 28. umi. Wolle. La-Plata-Jug Type B September
4,72‘ Bcrf&ufer, Miiry 4,824 !}etrnukr Q! 3 =y &
* Davre, 27. Juni. 3% Uhr. Wolle gunl 140,00, Dezember

144,00 Imbcn,{ Rubig.
* Siverpool, 28. Suni (Schluf-Beridit.) Baummwolle Mms

fap 6000 Ballen, davon fiix Spetulation und Eyport 1000 Ballen
Tenbden : Rubig.

lemlan 00b orbinary Rieferungen: Rubig.
Per Juni 4%/q, Sttuferpreis,/Pec Oft-Nov.  457/g, Berl.-Preis
v SQunisJuli 4%, i, , Nov-Deg. 4%/, i
" "ll“"é“!!“ﬂ 4";7uu i8,| , Dej.-Jan. 4::/.. ert.-reid
n» Uug-Sept. 48/¢, Kiuferpreis,| , Jan.-Febr. 4 erl.-Preis.
v GepteDlt. 4%/ Kiujerpreis L "

WMetalle,

* Amiterdam, 28. Juni. Banm inn 75Y.

* Bondon, 28. Juni. Cilber 24'/“ Qtel., Chili-Lupfer 527/5 Ltel,,

er 3 Monate 531, Ltel,, Blei fpnu ll'[,. L., engl. 11%5 Lftel,
B 120, S, hmt 18, S

adgot, 28. .)lml (Schlufbericht) RoHei i‘ll:lb
munbm wurmnkl 54 sh 7% d. Warrants ?Dl(bbk‘lmdﬁ A'i
Diingemittel,

* Oambum 27, Quui. (Gﬁllessn!puu) Qoco  ab
Rager 8,10,

* Mo de Jancivo, 27. Juni. Wedsfel auf London 1175

Berantwortitd: Fiv Politit und Feuileton: Dr. Walther Gebendleben.
s Prootry und Adgemetnes: Otto @, Neumanyu; fir Lkales: Crid) Benthuer;
(@2 ben ®irfens und Hamdeldthell: Mdelbers Miviten; fimmilid in Hale o &
@le bl Redaltion betreflenden Sufdeliten find it peefdnlid, fondem febighd
o5t Die Redaltion der Daliefden Jeitung in Dolle a. S.* ju abreffiven.
e ————————

Peckolt & Raalie, Bankgeschiift, Halle a. S., Riebeckplatz,

An- u. Verkaut von Werthpapicren, Einlésung von Coupons, Verllnlll
von Baareinlagen, Conto-Corrent-, W y HYy

Biic bie Jnierate verantwortlicg: Otto Bralel, Halle 0, &

Mit 1 Veilage,
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